



# 公园路十二属相雕像回来了!

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王震 通讯员 王晓光

9月17日上午,在威海市公园路,十二属相的雕像被逐个从东北村党群服务中心的院内搬出,84岁的居民梁俊然亲手为它们一一系上了红绸带。拍拍这些雕像,白发苍苍的梁俊然忍不住感慨,“就是它们,一身的故事。”不多时后,雕像被逐个搬运到正在施工改造的公园路上,在各自的台座上“落座”。在公园路住了34年的居民苗红说,“它们回来了,那条有温度的老街就回来了。”

全长315米的公园路,原为威海卫城里旧街巷。如今,位于中心城区的这条老街,更是因衔接环翠楼公园、威高广场、威海湾,而成为山海景观通廊。但很多威海人对公园路这个名字较为陌生,而是习惯地把它称作“十二属相街”或“十二生肖街”,因为这里曾布设着十二属相的雕像。

上世纪80年代,玻璃钢质的第一代十二属相雕像

被布设在公园路,1987年,花岗岩质的第二代雕像取代了第一代,自此它们便与威海人的生活密不可分。这些雕像不是文物,也算不上雕琢精美,但它们承载着很多威海人的记忆。“哪个威海人没在自己属相的雕像前拍过生日照?”说起十二属相雕像,苗红也不由得沉浸在回忆中,“它们就是我们的一种精神寄托。”

几年前,在公园路的一次改造过程中,出于绿化需要,这些有一定破损的雕像被相关部门搬离公园路,被保存了起来。

近年来,威海市在精致城市建设中,坚持“留住城市的记忆”,对折射威海城市发展历史和文化变迁的老街们进行了“美颜”。2019年7月,公园路街区改造工作启动。除了进行地下管线、地面铺装、沿街建筑外立面及绿化景观改造更新等工程外,街区向昆明路、向阳街及安源街延伸扩展,

进行整体打造。

“考虑的市民对十二属相雕塑的感情,我们决定把修复好的十二生肖雕像重新布设在公园路上。”环翠区城投公司副总经理冯荣海介绍说,整个街区按照“步行街+小吃街”的定位,以十二属相为文化本体,以“卫城故事、生肖故事、80后故事、当代网红故事”为主线和载体,包含文创、小吃、展馆、戏院和夜游等多种类、多业态,将公园路打造成一条空间宜人、绿树掩映、内容丰富的便民生活街道。

全新的公园路将于9月底恢复通行,但部分改造工程还将继续。“完工的只是街区的基本功能部分,我们还要建设卫城大院,复原老戏台、老街区。”冯荣海说,“为唤起威海卫城的历史感、文化感,街区改造工程坚持精工细作、精雕细磨、精益求精,而且不限工期。”



## 工商银行威海分行持续推进金融辅导工作 助力小微企业复工复产

金融辅导员制度是山东省委省政府优化金融服务、助推企业发展作出的重大决策部署,是深化金融供给侧改革的具体举措,尤其是疫情期间对缓解民营企业和小微企业融资难、融资贵问题具有深远意义。

为进一步落实威海市委市政府工作要求,深入贯彻落实全省金融辅导员进驻企业活动精神,工商银行威海分行践行大行担当,迅速响应开展,第一时间成立了以分管行长为组长,以公司金融业务部、普惠金融事业部、国际业务团队骨干为队员的金融辅导小组,并对辅导工作进行了精准部署,各队员根据职责分工制定活动方案,各部门及时协调解决辅导工作过程中遇到的困难及阻力,突出重点着力支持和服务好

受疫情影响较大的小微企业。截至目前,工商银行威海分行已为辅导企业名单中所有8户小微企业提供融资支持,金额合计3230万元,以全面、有利的金融支持为小微企业经济复苏提供源头活水,积极助力企业复工达产,最大限度的帮助企业渡过难关。

金融辅导工作自开展以来,工商银行辅导队员与被辅导企业建立常态化联系机制,每月至少对接企业1次,每季度到企业蹲点调研1次,为企业“号脉问诊、望闻问切”。对企业存在的财务报表不规范等现象,帮助其重新梳理财务报表,规范财务管理,提出合理化建议;全面了解企业金融服务需求,及时宣讲我行普惠产品政策,量身为企业定制金融服务方案,并形成走访报告将辅导情况

录入系统,真正摸清企业情况,把金融辅导员工作做实、做到位。

针对有融资需求的企业,工商银行进一步拓宽企业增信方式,合理评估抵押物价值,积极引入省级风险补偿基金、政府性融资担保机构,提高信用贷款比例,积极支持产品有市场、发展有前景优质小微企业的融资需求。对受疫情影响、暂时资金困难的辅导企业,积极落实延期还贷、调整计息周期、续贷等政策;对于有上市挂牌需求的小微企业,依托工商银行境外承销牌照和境内平台优势,加强投贷联动,做到“融资+融智”全方位帮扶。

在辅导企业过程中,工商银行充分发挥综合服务优势,不局限于融资服务,还深入了解被辅导企业的产业链延伸情况和结算

方式,根据企业的发展情况,深度挖掘企业金融服务需求,制定综合性、个性化金融服务方案,加强支付结算、理财投资、融资服务、票据服务、外汇服务、线上服务等各类金融产品对接,扩大业务合作范围。

在辅导工作有序推进的同时,工商银行也在不断加强活动宣传力度,提高社会影响力。通过加大与地方政府、金融办、政策性担保机构合作,通过走访发改委、住建局、科技局、省农担公司等政府职能部门,充分利用增信机制,通过多种联动形式,深化银政合作,拓宽风险共担参与方,积极探索多方参与的银政合作模式。通过召开银企对接会等方式,利用科创贷、惠农贷为主要抓手,为名单内的科技企业、涉农企业

提供资金支持,进一步扩大普惠金融业务的社会影响力,服务小微企业发展。辅导工作开展以来,工商银行两次作为银行代表在全市金融辅导员工作会议发言并接受媒体采访,受到了政府和社会的一致认可。

下一步,工商银行威海分行将充分发挥金融辅导职能,认真贯彻落实金融辅导员“帮办不包办、帮忙不添乱”的工作宗旨,增强大局意识,锤炼过硬作风,提升服务水平,对企业提出的难题不回避、不推诿、不耽搁,积极努力协调解决。作为国有大行,工商银行将以高度的使命感和责任感,主动作为、狠抓落实,推动金融辅导员制度落地见效,持续提升金融服务供给能力,为威海小微企业健康发展贡献更多力量。

### 加州西梅协会:

2020收获小年带来的高品质加州西梅

今年,加州西梅的采收如期完成,种植者们克服了种种挑战,收获了最佳大小的优质西梅。根据行业预测,今年加州西梅的产量为45,000公吨,较

之前一年减少了37%。但是,加上2019年的库存,仍会以足够的供应量来迎接新的销售季节。

2020年7月,种植者和处理商就已经收到了令

人惊喜的数据。与前一年相比,加州西梅出口市场的出货量增加了17%,国内出货量增加了12%,这也印证了消费者对加州西梅的喜爱度只增不减。

### 市场严峻,中石化威海公司“量效兼顾”出方案

当前,成品油市场形势严峻,一方面是扭亏脱困目标倒逼公司压缩成本、提质增效;另一方面,社会经营单位利用价格优势不断抢夺市场份额。在这种情形下,如何做到“量效兼顾”成为摆在公司面前的一道难题。

中石化威海公司新一届领导班子上任后,通过下站调研、座谈、访谈

等,对目前经营管理中存在的问题有了清醒的认识,指出“干部员工的思想意识问题是解决基层工作痛点、难点的关键所在,干部员工的主观能动性是提质增效的内在动力”,贯彻落实三大建设、两大意识,必须依靠干部员工的智慧和行动,由此出台了威海公司站经理商业论坛方案。

威海公司站经理商业论坛以“四聚四抓”为工作主线,旨在为广大员工打造一个展示自我的平台,通过共同参与,汇集加油站和县区公司的智慧力量,实现经营、管理双轮驱动,推动企业高质量发展,为助力持续攻坚创效添枝加叶。

(王大鹏)

### 上投摩根孙芳:

投资就像搭建“生态建筑” 重视风险管理稳中求进

日前,上投摩根副总经理、投资总监孙芳女士做客新一期“Alpha Talk”节目时表示,管理投资组合就好比搭建能够自我进化的生态建筑。其中,“搭建主体框架”是基础,通常采用自上而下的方法;而选股就好比“对房

屋内部进行装配”。谈及风险管理,孙芳强调,作为有前瞻性的组合投资者,在投资过程中需要注意以下几点:一是投资组合应该由多种不同特点的权益资产构成的,不要让组合过度集中于某一行业或是某一属性的股票;二是注意止损,如果

基本面不达预期,特别是持续不达预期,就需要考虑止损;三是“众争勿往”,即大家争先恐后涌向之处;四是在适当的时候止盈,投资者要有估值的准绳,要清楚地认识到一家公司究竟有多大的价值,以及其合理的偏离区间是多少。

### 华泰柏瑞科创板ETF下周二盛大发行

作为备受市场关注的明星产品,华泰柏瑞科创板ETF(认购代码:588093)将于9月22日正式发售。据悉,此次跟踪科创板50指数的四只ETF产品,都将限额发售,现金认

购规模上限为50亿元,且仅发售一天。

华泰柏瑞基金是业内ETF管理经验最丰富的公司之一,也是国内最早涉足ETF领域的管理人之一,发行了市场首只跨市

场ETF和首只红利主题ETF。此次新基金发行,对于认购份额低于50万的投资者来说,华泰柏瑞科创板ETF设置的认购费率较低,最高上限不超过0.5%,值得关注。